

О тех, кто рядом

От совета первичной общественной организации ветеранов и инвалидов микрорайона Яблоневый Овраг в редакцию газеты «Жигулевский рабочий» пришло письмо с просьбой рассказать о замечательном человеке, с 1991 по 1997 годы работавшем председателем яблоневоовражского поселкового совета Александре Фёдоровиче Заводском.

25 сентября ветерану исполняется 85 лет. В силу большого возраста Александр Фёдорович стал реже выходить на прогулки, и это заметили в обществе, в котором он – душа компании, эрудит, исполнитель лирических песен, обладающий прекрасным голосом. А ещё он - самодеятельный поэт, чьи стихи пропитаны романтикой.

Заводский и дело своей жизни выбрал ещё в юности из области романтиков и первопроходцев - строительство. Строители оставляют видимый, осязаемый след на земле. Результат их труда очевиден, нагляден. Писатель Максим Горький в своих трудах отмечал: «Строитель, знай и помни: ты самый нужный человек на земле». Александр Фёдорович это знал, он родился в городе Искитим за шесть лет до Великой Отечественной войны и в школьные годы видел, как радуются люди восстановленным городам, новым фабрикам и заводам. Он воплотил свою мечту, после школы и четырёх лет срочной службы на Черноморском флоте окончил Новосибирский строительный институт.

Трудовую деятельность начал в 1960 году мастером цеха обжига Чернореченского цемзавода. Затем был переведён начальником цеха аспирации «Сибспецстроя». В 1970-м назначен главным инженером треста «Сибспеццемстройремонт». С 1975 года - заместитель директора «Сибспеццемстройремонт-2». С 1979 г. – главный инженер «Уралспеццемстройремонт». Так, пытливого, грамотного специалиста и лучшего рационализатора Новосибирской области (есть именной знак) выделяли из числа инженеров и повышали по службе.

В 1984 году Александра Фёдоровича Заводского пригласили работать на Жигулёвский комбинат строительных материалов заместителем генерального директора по капитальному строительству, и, как говорит, решил здесь бросить якорь. Всё понравилось - природа, климат, Волга. В Яблоневый Овраг переехали всей семьёй. За время работы на ЖКСМ при участии А.Ф. Заводского в Яблоневом Овраге были построены новая поликлиника, пристрой к дому культуры «50 лет Октября», детский сад, девятиэтажные дома, полностью газифицирован посёлок, населению выделено много участков под строительство личных гаражей и др.

С 1990 года А.Ф. Заводский - председатель исполкома яблоневоовражского поселкового совета, а с 1991-го - глава администрации посёлка Яблоневый Овраг, где проработал до пенсии, до 1997 года. Но даже после выхода на заслуженный отдых он не засиделся дома, с 2002 года по 2007 год работал директором турбазы цементников «Зарянка» на полуострове Копылово.

Главный инженер, заместитель гендиректора, глава посёлка - сложные должности. В работе с коллективом ему в большей степени, нежели рядовому инженеру, были необходимы такие качества, как интуиция, инженерный глазомер, чувство ответственности. Сколько часов в сутки работал? Сколько было нужно. Сколько хватало сил. И даже отдыхая, мило беседуя с домочадцами, думал о стройке, о людях. Сам не замечал, в какие именно часы рождались у него технические решения.

Строитель, романтик, поэт

Автор: Советы первичных общественных организаций ветеранов и инвалидов мкр Яблоневый Овраг и ветеранов

25.09.2020 12:03 -

Отличали Заводского деловитое спокойствие, рассудительность, аналитичность.

Казалось, он сполна вобрал в себя народную мудрость: «Семь раз отмерь - один раз отрежь». Он рано уходил

на работу и приходил поздно. Жил для людей, стараясь помочь всем, кто к нему обращался за помощью. Избирался депутатом первой городской думы г. Жигулёвска.

Это про таких строителей, как Александр Фёдорович, написана песня «Города на память». Есть в ней такие слова: «Не каждому дано так щедро жить, друзьям на память города дарить». Пусть не город, а только небольшой посёлок Яблоневый Овраг в Жигулёвске благоустроил Александр Фёдорович, но он также способствовал выпуску качественного цемента для строек Сибири и Урала - это весомый вклад заслуженного ветерана труда в процветание нашей Родины.

Из житейских деталей складывается образ и авторитет человека. У А.Ф. Заводского много почётных грамот за трудовую доблесть. А лучшая награда - признание и уважение людей, живущих рядом.

Уважаемый Александр Фёдорович, примите искренние поздравления с вашим красивым юбилеем! Желаем вам здоровья, долголетия и творческого вдохновения на создание новых романтических стихов о любви к жизни, к женщине, к природе.

Советы первичных
общественных организаций ветеранов и инвалидов
мкр Яблоневый Овраг
и ветеранов

Жигулевского комбината строительных материалов.